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Στα χαρτιά η υποχρεωτικότητα της Ειδικής Αγωγής,
χωρίς μόνιμους διορισμούς!

Το νομοσχέδιο για την Ειδική Αγωγή βρέθηκε στο επίκεντρο των συναντήσεων που είχαν την Παρασκευή
9.5.2014 οκτώ Σύλλογοι Αττικής και τη Δευτέρα 12.5.2014 το ΔΣ της ΔΟΕ αντίστοιχα με τον υφυπουργό
Παιδείας Σ. Κεδίκογλου.

Όπως προέκυψε από τις συναντήσεις, το νομοσχέδιο πρόκειται να κατατεθεί μετά τις εκλογές, με
μικροαλλαγές που δεν αναιρούν την ουσία του. Δηλαδή, την υλοποίηση της αντιεκπαιδευτικής πολιτικής
και στην Ειδική Αγωγή, την εφαρμογή των κατευθύνσεων της ΕΕ που τσακίζει παιδιά με ειδικές ανάγκες,
εκπαιδευτικούς και γονείς, παραδίδει σε επιχειρηματίες, ΜΚΟ, χορηγούς την Ειδική Αγωγή.

Τόσο ο υφυπουργός όσο και ο γενικός διευθυντής Ειδικής Αγωγής του υπουργείου δε δεσμεύτηκαν για την
υποχρεωτικότητα της Ειδικής Αγωγής για όλα τα παιδιά που την έχουν ανάγκη, οπότε χωρίς υποδομή και
χρηματοδότηση είναι κενό γράμμα. Επίσης δε δεσμεύτηκαν για μονιμοποίηση όλων των εργαζομένων σε
αυτήν, για μόνιμους διορισμούς. Αυτό σημαίνει ότι μιλάμε το πολύ για μικροαλλαγές στην υπάρχουσα τραγική
κατάσταση, που δεν είναι όπως θα δούμε παρακάτω και όλες προς το καλύτερο.

Συγκεκριμένα και με βάση και τις δύο συναντήσεις, με τον υφυπουργό και τον Γενικό Διευθυντή ΕΑΕ,
προκύπτουν τα εξής:

Το Υπουργείο απέρριψε το κοινό αίτημα όλων των Συλλόγων για απόσυρση του νομοσχεδίου που
είναι και θέση του ΠΑΜΕ Εκπαιδευτικών. Αντίθετα η πλειοψηφία του ΔΣ της ΔΟΕ πήγε στη
συνάντηση με αίτημα τη βελτίωση (!) του νομοσχεδίου, γι' αυτό και την ευχαρίστησε ο Γεν.
Διευθυντής ΕΑΕ!

Για το θέμα των μόνιμων διορισμών, απέρριψαν την πρόταση για μονιμοποίηση εδώ και τώρα
όλων των εργαζομένων στην ΕΑΕ και είπαν ότι, αν και έχει γίνει πρόταση από το ΥΠΑΙΘ να
πραγματοποιηθεί ΑΣΕΠ, η κυβέρνηση δεν έχει απαντήσει αν θα γίνει διαγωνισμός, πότε και πόσοι θα
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προσληφθούν. Δηλαδή μετά από ως και 13 χρόνια δουλειάς θα τους περάσουν από ΑΣΕΠ!!!

Κατά τα άλλα ισχυρίστηκαν ότι για την επόμενη χρονιά θα γίνουν πολλές ιδρύσεις ειδικών
σχολείων και τμημάτων ένταξης (;), χωρίς να δεσμευτεί για ίδρυση αντίστοιχων οργανικών θέσεων
και φυσικά χωρίς μόνιμους διορισμούς. Μιλάμε μάλλον για ιδρύσεις στα χαρτιά όπως έγινε με το
ειδικό σχολείο Βύρωνα που δε λειτούργησε ποτέ και οι αρμόδιοι φορείς (υπουργείο παιδείας και δήμος)
το χρεώνουν ο ένας στον άλλον.

Για την Παράλληλη στήριξη διευκρίνισαν ότι θα γίνει τροποποίηση στο νομοσχέδιο για να μην
χρεώνεται ο εκπαιδευτικός της στο σχολείο, αλλά στο τμήμα (και πάλι όχι στο παιδί!). Παραμένουν οι
διατάξεις που καταργούν σχεδόν τη συνύπαρξη Τμήματος Ένταξης και παράλληλης στήριξης.

Στην πρώτη συνάντηση επιβεβαίωσαν ότι η πρώιμη παρέμβαση δίνεται στην ΕΛΕΠΑΠ (ιδιωτικού
δικαίου!), γιατί είναι αρμοδιότητα Υπουργείο Υγείας και η ΕΛΕΠΑΠ έχει όλες τις υποδομές, ενώ το
δημόσιο δεν τις έχει (και απ' ότι φαίνεται δε θέλει να τις αποκτήσει). Στη δεύτερη συνάντηση είπαν ότι
θα φύγει η συγκεκριμένη διάταξη γιατί δεν είναι αρμοδιότητα του Υπουργείου Παιδείας αλλά Υγείας!

Για τα σχολεία των νοσοκομείων είπαν ότι δε θα υπάρξει αλλαγή θα παραμείνουν ως έχουν.

Για τους εκπαιδευτικούς ΕΑΕ τελικά στη δεύτερη συνάντηση είπαν ότι θα γίνουν τροποποιήσεις
ώστε: όλες οι υπάρχουσες και όλες οι μελλοντικές οργανικές θέσεις στην ΕΑΕ θα
χαρακτηριστούν ενιαία "οργανικές θέσεις ειδικής αγωγής" και θα μπορούν να τις
καταλαμβάνουν όλοι οι εκπαιδευτικοί που εργάζονται στην ΕΑΕ. Δε συστήνεται άλλος κλάδος
για τους ήδη υπηρετούντες στην ΕΑΕ. Όσοι προέρχονται από τη Γενική Αγωγή και έχουν ειδικευτεί
και στην Ειδική θα μπορούν να μετακινούνται από τη μία στην άλλη. Στον πίνακα αναπληρωτών θα
προηγούνται οι ΠΕ71 και ΠΕ61. Οι υπηρεσιακές μεταβολές θα γίνονται όπως και στη Γενική Αγωγή.

Βέβαια ο αριθμός των αναπληρωτών εκπαιδευτικών, που θα διοριστούν είτε στα ΣΜΕΑΕ είτε στα ΤΕ
είτε στην παράλληλη στήριξη, θα εξαρτηθεί από τις πιστώσεις ΕΣΠΑ που θα δοθούν.

Σχολιάζοντας τη χτεσινή συνάντηση, εκπρόσωποι του ΠΑΜΕ Εκπαιδευτικών σημείωναν ότι τα όσα
ανακοινώθηκαν δεν αλλάζουν την ουσία του νομοσχεδίου που έχει τη σφραγίδα της ΕΕ, τη λογική της
«ένταξης» των παιδιών με ειδικές ανάγκες στη γενική εκπαίδευση χωρίς όρους και προϋποθέσεις, με
καταστροφικά αποτελέσματα για τα παιδιά και τις οικογένειές τους, όπως δείχνει η διεθνής εμπειρία. Οι
εκπαιδευτικοί του ΠΑΜΕ καλούν όλους τους εκπαιδευτικούς, τους γονείς, τους εργαζόμενους να αγωνιστούν,
ώστε όλα τα παιδιά να δέχονται ειδική αγωγή και εκπαίδευση από τη δομή που έχουν ανάγκη, να αγωνιστούν
για μονιμοποίηση εδώ και τώρα όλων των εργαζομένων στην ειδική αγωγή, για μόνιμη και σταθερή δουλειά για
όλους.

Τέλος , στη συνάντηση με το ΔΣ της ΔΟΕ ο Υφυπουργός υποσχέθηκε ότι θα αλλάξει τη διάταξη που
πέρασε στο νόμο για τις λαϊκές αγορές και καταργεί τα διθέσια νηπιαγωγεία και θα γίνει ότι
δημιουργούνται νηπιαγωγεία από μονοθέσια ως πολυθέσια. Επιπλέον είπε ότι θα ξαναδεί νομικά τις
συνδικαλιστικές άδειες και δήλωσε ότι στην αξιολόγηση το μόνο που κάνει είναι να εφαρμόζει τους
νόμους της Διαμαντοπούλου!

Αθήνα 134/5/2014
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